
 

 

 

 

 

COMITÉ DE PARENTS DE LA COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

Procès-verbal de la séance du Comité de parents tenue  le 30 octobre 2014 

Au siège social de la Commission scolaire, 1740 rue Roberval  

Saint-Bruno-de-Montarville, Québec 
 
 
PRÉSENCES : 

 

École     

  Albert-Schweitzer / St-Bruno   Chantal Thiboutot 

  Antoine-Girouard / Boucherville   Benoit Des Croisselles 

  Arc-en-Ciel / Sainte-Julie    Nancy Lavoie 

  Au Cœur-des-Monts / Beloeil   Marie-Josée Galipeau 

  Au-Fil-de-l’Eau / Mont-Saint-Hilaire  Anne Lebrun 

Aux-Quatre-Vents / Sainte-Julie   Carine Larose, J.F.Alain(Subs.) 

Carignan-Salières / Carignan   Sophie Deslauriers 

  de Bourgogne / Chambly    Annie Picard 

  de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste   Karinne Lebel 

  de l’Aquarelle / Mont-Saint-Hilaire   Sylvie Gorgeon 

  de la Broquerie / Boucherville   Renée Beaulieu, Substitut 

de la Chanterelle / St-Basile-le-Grand  Caroline Palardy   

  de la Mosaïque / St-Basile-le-Grand  Guylaine Hébert 

de la Passerelle / Chambly    Philippe Privé 

  de la Pommeraie / Mont-Saint-Hilaire  Daniel-Éric St-Onge 

de la Source / Varennes    Luc Drolet 

  de Montarville / St-Bruno    Stéphane Beauregard 

  du Carrousel / Varennes    Christian Montpetit 

  du Grand-Chêne / Sainte-Julie   Geneviève Veerasarn 

  du Moulin / Sainte-Julie    Nancy Julien 

Jacques-Rocheleau / St-Basile-le-Grand  Gilles Cazade 

  Jolivent / Beloeil     Isabel Godard** 

  le Petit-Bonheur / Beloeil    Nadia Gaucher, Substitut 

  Le Rucher / Sainte-Julie    Marie-France Reid 

Le Sablier / Saint-Amable    Amine Zitouni 

  le Tournesol / Beloeil    Normand Boisclair 

  les Jeunes Découvreurs / Boucherville  Geneviève Richard 

  les Marguerite / Varennes    Christine St-Jean  

  Louis-Hippolyte-Lafontaine / Boucherville  Jean-Christoph Farrell 

Ludger-Duvernay / Verchères   Susan David  

Mère-Marie-Rose / Contrecoeur   Stépĥanie La Salle 

Monseigneur-Gilles-Gervais / Saint-Bruno  Julie Lafrenière 

Notre-Dame / Otterburn Park   Sylvianne Gagné** 

  Nouvelle école / Contrecoeur   Sylviane Préfontaine 

Paul-V1 / Boucherville    Jean-François Giroux 
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Père-Marquette / Boucherville   France Mansour 

Pierre-Boucher / Boucherville   Annick  Ménard-Cheng 

Saint-Charles / Saint-Charles-sur-Richelieu  Marc Gauthier 

Sainte-Marie / Chambly    Maxime Bazinet 

Secondaire de Chambly / Chambly   Jocelyn Plante 

Secondaire du Grand-Coteau / Sainte-Julie  Line Desormeaux  

 Secondaire du Mont-Bruno / Saint-Bruno  Kathie Roseberry, C.Côté(Subs.)

 Sec. d’éducation internationale /McMasterville Marie-Hélène Talon 

  Secondaire Ozias-Leduc / Mont-St-Hilaire  Christian Delorme 

  Secondaire Polybel / Beloeil   Isabel Godard** 

  Comité consultatif ÉHDAA    Sylvianne Gagné** 

  

  ** Le même membre représente 2 écoles et a droit à 2 votes. 

   

ABSENCES :  

  de l’Envolée / Saint-Amable   AUCUN 

  de l’Odyssée / Saint-Amable   Caroline Fortier 

  de Salaberry / Chambly    Julie Lepage (Subs.) 

  des Trois-Temps / St-Marc-sur-Richelieu  Julie Cabral   

  du Parchemin / Carignan    Faissel Lazaar  

  du Tourne-Vent / Sainte-Julie   Stéphanie Fréchette 

Georges-Étienne-Cartier / St-Antoine-sur-Richelieu Caroline Gendron 

Jacques-De Chambly / Chambly   Philippe Desmarais 

L’Arpège / Sainte-Julie    Marie-Josée Lalonde 

la Farandole / McMasterville   Marc Fréchette 

  La Roseraie / Varennes    Marie-Claude Santerre 

Marie-Victorin / Varennes    Michelle Hudon-David  

Saint-Denis / Saint-Denis-sur-Richelieu  AUCUN 

  Saint-Mathieu / Beloeil    Manon Clouette 

Secondaire de Mortagne / Boucherville  Patrick Desparois 

 Secondaire François-Williams / Saint-Amable Maryse Tremblay 

  Secondaire le Carrefour / Varennes   Michel Bonin 

Secondaire Le Tremplin    AUCUN 

  École orientante l’Impact / Boucherville  Jean-François Boilard(intérim) 

   

 

 

1) OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

 
Marie-Hélène Talon souhaite la bienvenue aux membres et déclare l’assemblée ouverte à 19h15.  
 

 

2) ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Résolution N◦CP201415-24 
Sur proposition dûment faite par Annie Picard et appuyée par Gilles Cazade, il est résolu d’adopter 
l’ordre du jour tel que présenté.     Adoptée à l’unanimité. 
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3) PAROLE AU PUBLIC 

 

 Aucun. 

 

4) VISITE DES CANDIDATS À LA PRÉSIDENCE 

 

Les trois candidats à la présidence, Madame Hélène Roberge et MM. André Besner et Denis Missud, 

sont invités par le Comité de parents à faire une courte présentation aux membres d’une durée de 5 

minutes  de leur vision de l’éducation et des valeurs qu’ils comptent mettre de l’avant, de leurs 

priorités pour s’assurer de favoriser la réussite scolaire, etc. dans le cadre des prochaines élections 

scolaires. Une période de questions de 15 minutes (1 minute par question, 1 minute par réponse) a 

suivi.  

 

Les membres ont apprécié les présentations des candidats et les remercient de leur disponibilité. 

 

5) CONSULTATION SUR LA POLITIQUE RELATIVE À L’ADMISSION ET À L’INSCRIPTION DES ÉLÈVES 

POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2015-2016 

 

Les membres ont pris connaissance du projet de politique à l’admission et à l’inscription des élèves 
pour l’année scolaire 2015-2016. 
 
Les interrogations suivantes sont soulevées par les membres : 
 Est-ce que les modifications apportées reflètent le souhait des parents? 
  Combien d’élèves sont touchés? Nous ne sommes pas en mesure de quantifier. 
  Le texte n’est pas clair au point « Critères » de la page 23. Est-ce que le tableau 6.2 intitulé 

« les écoles établies aux fins d’un projet pédagogique particulier ou offrant un projet 
pédagogique particulier » a toujours sa raison d’être? 

 
Mme Vandemoortele suggère de prolonger la date de l’adoption de la politique jusqu’à la 
prochaine rencontre du CP qui se tiendra en novembre. Ce délai leur permettra d’intégrer les 
commentaires émis par les membres et ainsi proposer une version révisée aux membres en vue de 
l’adoption de ladite politique. 
 

6) CONSULTATION RELATIVE AU PLAN TRIENNAL DE RÉPARTION ET DE DESTINATION DES 

IMMEUBLES DE LA CSP POUR LES ANNÉES 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018 

 
M. Richard Pundzius du service de l’organisation scolaire de la CSP présente une synthèse des 
modifications suggérées au plan triennal de répartition et de destination des immeubles de la 
commission scolaire, la liste des écoles et les actes d'établissement.  
 

 

7) QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 
Mme Vandemoortele invite les membres à se référer au site web de la CSP afin de consulter le 

calendrier des séances de formations.   
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Les questions suivantes sont adressées à Mme Vandemoortele dont le suivi sera fait lors de la 

prochaine séance du CP en novembre : 

 

Annie Picard 

 Suivi sur le service aux dîneurs 

Valider l'application de la politique familiale dans les cas où les parents ont des enfants dans 

plus d'une école primaire afin que la réduction de tarification s'applique (3e enfant et les autres 

qui paient moins). 

 
Anne Lebrun 

 Est-ce que la CS a reçu des crédits-carbone?  Quel usage a été fait de ces sommes? 

 Est-ce qu'on peut savoir quels sont les plans d'urgence en place pour les enfants hautement 

allergiques? Est-ce que ces plans sont révisés annuellement? Qui en a la responsabilité? 

 

8) RETOUR DES CONSULTATIONS ET ADOPTION 

 

8.1 Politique relative à l’admission et à l’inscription des élèves pour l’année scolaire 2015-2016 

Suite à certaines préoccupations soulevées,  les membres conviennent  de reporter l’adoption de 

la politique relative à l’admission et à l’inscription des élèves pour l’année scolaire 2015-2016 lors 

de la prochaine rencontre du Comité de parents qui se tiendra le 20 novembre. 

 

Résolution N◦CP201415-25 

8.2 Politique relative au plan triennal de répartition et de destination des immeubles de la CSP pour 

les années  2015-2016, 2016-2017, 2017-2018 

Suite à la présentation effectuée par Richard Pundzius, il est proposé par Line Desormeaux et 
appuyé par Julie Lafrenière, que les membres conviennent de recommander à l’unanimité au 
Conseil des commissaires l’adoption du plan triennal de répartition et de destination des 
immeubles de la Commission scolaire des Patriotes pour les années 2015-2016, 2016-2017, 2017-
2018 / la liste des écoles et des centres pour l’année scolaire 2015-2016 / les actes 
d’établissement des écoles et des centres pour l’année scolaire 2015-2016, en s’assurant qu’il n’y 
ait pas de formations aux adultes pendant les heures de cours des jeunes et pendant les heures de 
fonction des services de garde.        
       La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

9) PRÉPARATION DU PLAN D’ACTION 

 

La présidente invite les membres du CP à consulter les parents de leur conseil d’établissement 
respectif afin de déterminer des sujets et/ou présentations d’intérêt devant faire l’objet de 
présentations au cours de l’année 2014-2015. Des ateliers seront formés lors de la prochaine 
rencontre du CP afin de discuter des informations recueillies et sélectionner les thèmes pouvant 
être réalisés.  
 
La présidente suggère également aux membres de consulter le service de formation du site de 
l’organisme Tel-Jeunes http://teljeunes.com/qui-sommes-nous/service-de-formation dans lequel 
on retrouve la liste de tous les programmes qui ont été définis à partir de besoins réels des jeunes. 
 
 
 
 
 
 

http://teljeunes.com/qui-sommes-nous/service-de-formation
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10) RÔLE DU REPRÉSENTANT 

 

Un rappel est fait aux membres de l’importance du rôle du représentant. Les représentants au 

Comité de parents ainsi que leurs substituts sont élus parmi les membres parents du conseil 

d’établissement lors de leur assemblée annuelle des parents. Les représentants parlent au nom des 

parents de l’établissement qu’ils représentent; ils doivent donc être en lien constant avec ceux-ci. 

L’outil « Les lendemains du CP », conçu pour les représentants afin de faciliter la diffusion 

d’informations concernant le CP, est accessible sur le site web de la CSP via le lien suivant :  

http://www.csp.qc.ca/www/cp-cp-lc.asp 

 

11) ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DES SÉANCES DES CP TENUES LE 12 JUIN 2014 ET LE 9 OCTOBRE 2014 

 

Résolution N◦CP201415-26 

Adoption du procès-verbal de la séance du Comité de parents tenue le 12 juin 2014 

Sur proposition dûment faite par Sylvie Gorgeon et appuyée par Christian Montpetit, le procès-

verbal de la séance du Comité de parents tenue le 12 juin 2014 est adopté selon les corrections 

demandées.  

 

En suivi au point 8 du procès-verbal du 12 juin 2014, Anne Lebrun et Marie-Hélène Talon 

conviennent de rediscuter de la possibilité d’organiser une conférence sur le sujet « Aide aux 

devoirs ». 

 

Résolution N◦CP201415-27 

Adoption du procès-verbal de la séance de l’assemblée générale annuelle du Comité de parents 

tenue le 9 octobre 2014 

Sur proposition dûment faite par Annie Picard et appuyée par Gilles Cazade, le procès-verbal de la 

séance de l’assemblée générale annuelle du Comité de parents tenue le 9 octobre 2014 est adopté 

selon les corrections demandées. 

 

12) RAPPORT DES REPRÉSENTANTS 

 

VOIR ANNEXE « A ». 

 

13) ÉLECTIONS SCOLAIRES 

 

Une invitation a été acheminée à tous les parents et les citoyens de la CSP afin de prendre part à des 

soirées de présentation des candidats au poste de commissaire dans chacune des circonscriptions 

selon un calendrier préétabli. Des communiqués de presse ont également été envoyés aux hebdos 

régionaux afin de rejoindre un plus large public. Toutes les soirées ont été réussies dans leur 

ensemble, malgré le peu d’affluence  (150 à 200 personnes pour 8 présentations). 

 

14) PAROLE AUX MEMBRES 

 

Isabel Godard fait un rappel aux membres de la définition de la « parole aux membres » que l’on 
retrouve à l’article 2.2.1.11 des règles de régie interne : 
 

http://www.csp.qc.ca/www/cp-cp-lc.asp
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« La parole aux membres est un moment d’échange entre les membres où il est possible de 

s’exprimer sur un sujet, de poser une question sur le fonctionnement du Comité de parents ou d’un 

Conseil d’établissement ou encore pour faire une annonce d’intérêt général (une activité dans une 

école, par exemple). Ce point ne peut pas servir à amener un sujet supplémentaire à l’ordre du jour 

adopté en début de séance ou à soulever un débat qui nécessite une plus large réflexion et qui 

demande d’être documenté. Si un membre désire amener un point qui nécessite une prise de 

position du Comité de parents, il doit suivre les étapes mentionnées au point 2.2.1.2 des Règles de 

régie interne du Comité de parents ». 

 

Chantal Thiboutot nous explique que, lors des rencontres de parents, une affiche est mise à la 

disposition des parents afin qu’ils puissent écrire des « bons mots » aux enseignants de leur enfant. 

 

Renée Beaulieu demande aux membres s’ils font des Salons du livre dans leur école? Et, si oui de 

quelle façon ils réussissent à avoir des bibliothécaires agréé(e)s? 

 

Sylvie Gorgeon nous explique le projet « Livre en partage » dans son école. Marie-France Reid nous 

parle de l’organisme APED – Association de parents de l’enfance en difficulté http://www.aped.org/ 

 

15) LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la présidente déclare la séance levée à 22h30. 

 

Résolution N◦CP201415-28 

Sur proposition dûment faite par Annie Picard et appuyée par Marie-France Reid, il est résolu de 

déclarer la séance levée. 

 

 
 
 
 
 

_______________________________________  _________________________________________ 
Marie-Hélène Talon, présidente   Marlène Girard, secrétaire 

 
  

http://www.aped.org/
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ANNEXE  “A” 
RAPPORT DES REPRE SENTANTS 

Comité de parents du  30 octobre 2014  
 

RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE 

Conférence sur la sexualité des adolescents se tiendra le 4 novembre 2014 à l’École d’éducation 

internationale de McMasterville, 19h30.  Plus de 400 inscriptions reçues pour le « 300 » places que 

compte l’auditorium. 

RAPPORT DES PARENTS-COMMISSAIRES  (Isabel Godard – Primaire / Jocelyn Plante (Secondaire)  

Faits saillants de la séance en ajournement du Conseil des commissaires de la Commission scolaire des 
Patriotes, tenue le mardi 23 septembre 2014. Seul le procès-verbal officiel fait foi des décisions prises 
par le Conseil. 

— Le Conseil des commissaires a pris acte du rapport sur les attentes signifiées et du plan d’action du 
directeur général de la Commission scolaire des Patriotes.  

— Le Conseil a autorisé la Direction générale à mettre en oeuvre la démarche pour le bilan du Plan 
stratégique et de la Convention de partenariat 2010-2015 et pour leur renouvellement 2015-2020 
respectif.  

— Le Conseil a adopté la structure de rémunération des membres du Conseil actuel et des membres du 
futur Conseil pour l’année 2014-2015.  

— Le Conseil a résolu d’établir le régime d’emprunts à long terme de la Commission scolaire pour 2014-
2015, tel qu’approuvé par le ministère de l'Éducation, du Loisir et du Sport, afin de financer les dépenses 
d’investissement.  

— Le Conseil a résolu de mandater le directeur général à poursuivre les discussions avec la Municipalité 
de McMasterville afin de conclure une entente de compensation financière pour la Commission scolaire 
des Patriotes, pour l’utilisation d’un terrain dont elle est propriétaire, sur lequel la nouvelle école serait 
construite. Cette construction fait suite à l’incendie qui a détruit l’école La Farandole – Les porteurs 
d’espoir le 11 juillet 2014.  

— Le Conseil a résolu de mandater le directeur général à poursuivre les discussions avec la Ville de 
Boucherville afin de conclure avec la Ville une entente d’échange de terrains et d’utilisation des 
nouveaux plateaux sportifs qui seraient construits, à un taux préférentiel.  

Cette séance en ajournement du Conseil des commissaires est la dernière de l’actuel Conseil. Le nouveau 
Conseil des commissaires qui sera constitué à la suite des élections scolaires générales du 2 novembre 
2014 se réunira pour la première fois le 11 novembre 2014. Pour toutes les informations concernant les 
élections scolaires, consultez notre site Web au www.csp.qc.ca à la section « Élection scolaire ». 

TRÉSORERIE 

Luc Drolet a été élu trésorier le 9 octobre 2014 et a eu un premier échange avec Christian Huppé, ex-

trésorier. 

COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 
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La prochaine réunion du Comité aura lieu le 24 novembre 2014. 

 

RAPPORT DU COMITÉ CONSULTATIF EHDAA 

L’assemblée générale annuelle du CCSHÉDAA a eu lieu le 6 octobre. 

 

M. Steve Bernier a présidé l'assemblée. Madame De Noury a expliqué la mission du CCSHÉDAA, ainsi 

que le service aux parents et le protecteur du citoyen (processus de plainte).  

En référence: Commission scolaire des Patriotes 

Comité consultatif ÉHDAA: voir sous l'onglet "parents" 

Service aux parents: voir sous l'onglet "Commission scolaire" 

 

Il y a eu élections des membres: Environ 40 parents étaient présents, 13 d'entre eux ont présenté leur 

candidature à l'élection des membres. Parmi eux 2 membres dont le mandat est terminé, Christian 

Parent et André Hamel. Les 4 membres parent élus sont, Stéphanie Desmarais, Mélanie Valiquette, 

Christian Parent et André Hamel. 

 

La prochaine assemblée se tiendra le 10 novembre. Les sujets suivants seront à l’ordre du jour: 

- Élection présidence et vice-présidence 

- Suivi du colloque de l'AQETA du 4 octobre 

- Suivi sur l'orthophonie et l'orthopédagogie. 

 

RAPPORT DES DÉLÉGUÉS FCPQ (Marie-Hélène Talon et Marie-France Reid) 

La prochaine réunion aura lieu les 28 et 29 novembre 2014. L’ordre du jour sera communiqué sous peu. 

 

À SURVEILLER DANS VOS CÉ 

Convention de gestion et de réussite éducative (CGRÉ) – pour approbation le 19 décembre 2014. 

Révision du projet éducatif de l’école 

Adoption de la politique alimentaire dans chacune des écoles 

 

http://www.google.ca/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0CB0QFjAA&url=http%3A%2F%2Fwww.csp.qc.ca%2F&ei=hZlKVNzWO4mnyASct4LICA&usg=AFQjCNGP8sK3uukmeQAIUU0vUro2SrfFVw

